



# 携手并肩

# 28+1 联盟激情亮剑

这是个竞争的时代，也是个合作的时代，是为竞合。没有竞争，就缺乏向上的压力和动力；而不进行合作，在一定程度上就是坐井观天和闭门造车。竞争，早已无孔不入，你别无选择。而选择合作，就是选择了更强大的合力和更纵横的张力——“28+1”奥运报道联盟应运而生。明年的北京，第29届奥运会，“28+1”准备好了。

2008 北京奥运会

## “28+1”奥运媒体联盟成员名单

郑州晚报、天府早报、新快报、金陵晚报、山东商报、江淮晨报、沈阳晚报、城市晚报、燕赵晚报、南京晚报、长沙晚报、珠海特区报、青年时报、贵阳晚报、重庆商报、大连日报、新闻午报、北方体育、体育晨报、云南信息报、体育周报、青岛晚报、三秦都市报、楚天金报、海南日报、厦门晚报、新疆都市报、北京商报、TOM网

16家交通电台：浙江电台交通之声、江苏交通广播网、山东交通广播、青岛交通广播、北京交通台、大连交通台、陕西交通台、武汉交通广播、合肥人民广播电台、天津交通台、河北交通广播、沈阳交通台、深圳交通广播、广州羊城交通台、河南交通广播、湖南交通频道



## WE ARE READY!

“在2008年北京奥运会倒计时一周年之际，由国内领先的互联网门户网站TOM在线联合包括本报在内的全国28家主流平面媒体共同打造的“28+1”奥运报道联盟于昨日在北京强势启动。与此同时，来自全国14个省、市、自治区的16家主流交通电台也于昨日正式加入了这个国内最大的奥运报道联盟。来自同盟媒体的数十位记者昨日还进行了首次奥运报道大规模联动“演习”，分赴各奥运场馆和北京街头进行了奥运倒计时一周年相关采访，“28+1”奥运报道联盟正式重拳出击。”

## 盟动2008，我们的阵容更大

来自全国22个省、市、自治区的28家主流平面媒体，作为中国无线互联网门户领袖的TOM网，联袂构成了今天的“28+1”奥运报道联盟。这是目前为止国内最大的奥运报道联盟，甚至可能成为中国体育新闻报道史上最大的一次结盟。加上16家地方强势交通电台的参与，“28+1”联盟的阵容足够强大。这是一次在平台、地域、渠道等方面可观甚至可怕的并集，这是一次各尽所能、各有擅长的互补共强。

在2008奥运报道方面，联盟力量将得到科学而合理的规划和整合。在2008奥运会正式开幕前，我们将在关于奥运会筹备、中国军团备战等系列报道上进行广泛合作。而在北京奥运会进行期间，“28+1”联盟合力打造的超强“采编战队”将在北京的大本营里统一部署、分头出击，争取为读者奉献丰富翔实、有点有面的奥运新闻。

## 盟动2008，我们覆盖面更广

从坐镇北京“主场”的北京商报，到闪耀上海的新闻午报；从中原地区积淀最深的郑州晚报，到祖国西南新锐出击的天府早报；从最靠西的新疆都市报到最南端的海南日报，“28+1”联盟的覆盖面可想而知。来自22个省、市、自治区的28家主流平面媒体和TOM网，以及16家地方交通电台的“盟动”意味着什么？这意味着国内的大多数读者有机会看到“28+1”联盟集体劳动的结晶，这意味着2008奥运中国军团90%的金牌选手已经在“28+1”联盟的关注之中。想掌握奥运选手最新备战动态、想了解奥运选手不为人知的成长旅程，想知道奥运场馆建设进展——你找对地方了，“28+1”联盟为你精彩呈现，而且绝对活色生香。

## 盟动2008，跨媒体形态更新

在昨日的联盟启动仪式上，TOM在线副总裁苏英琦女士雄心勃勃而且胸有成竹地表示，“28+1奥运报道联盟”将会开创奥运传播史上跨媒体合作的新篇章！

那么，跨媒体合作的新篇章又新在何处呢？这次大规模联动的参与者，覆盖了多种媒体业态。如果说代表了新兴网络媒体的TOM和包括本报在内的28家平面媒体的合作还算“通俗”的话，那么16家电台的参与让这个联盟立体了不少。值得一提的是，这还不是本次结盟的全部，国内最具活力的电视娱乐品牌湖南卫视也是“28+1”联盟的合作伙伴。

围绕着北京奥运的报道，纸媒、网络、电台、电视台等多形态、跨地域的媒体进行了一次全面创新的契合，结成了最广泛而又深入的媒体联盟，这在奥运媒体竞争中已经获得了最大化的资源优势和先机。



[ 第一 现场 ]

### 名嘴黄健翔现场助阵

打造奥运报道“强大的国家队”

一身简洁的西装，含着一惯的微笑，黄健翔以主持嘉宾的身份出席了TOM28+1奥运报道联盟的签约仪式。

作为TOM网的品牌推广大使，离联盟签约还有半个多小时，黄健翔就早早来到会议现场，安静地等待着仪式的开始。名嘴黄健翔的到来给整个签约仪式增色不少，曾作为体育圈内的名主持人，黄健翔昨天的主持也是妙语连珠，把整个活动现场的氛围活跃起来。在TOM28+1奥运报道联盟成立的誓师大会上，黄健翔表示：

“在座各位媒体代表可能觉得自己是一些地方媒体，但是往往组成一个联盟的时候，我们就不会是一个地方媒体，我们是一个强大的国家队！”

签约仪式结束后，黄健翔和很多联盟媒体的记者和领导合影留念，并接受了部分媒体记者的简单采访。作为活动的嘉宾，黄健翔接受了TOM网的访谈，表达了对2008北京奥运会和对TOM28+1奥运报道联盟的期望。

[ 记者 手记 ]

### 我们的联盟在行动

#### 28+1 的奥运报道初体验

亲身感受奥运会，第一次感受联合报道奥运的滋味，TOM28+1奥运报道联盟的记者们昨天初尝了联盟报道力量的强大。

7日上午开完联盟签约会后，几十名记者分赴北京各地进行采访。

北京作为2008年奥运会的主办城市，仅奥运场馆就有31个，其中新建的12个，改建扩建的11个，临建的8个，这些场馆都分散在北京市各区县。联盟报道组为了给读者展示这些场馆建设使用的最新动态，派出了文字摄影记者多名进行报道，提供最大最新的场馆动态资讯。北京迎接奥运会倒计时的各种活动很多，不同类型的展示会、丰富多彩的群体活动，联盟都分配了很多记者进行跟踪报道，展示了全民迎奥运的氛围。88个祝福，88

名不同行业的人看奥运，挖掘普通人与奥运会的故事，多路记者的身影留在了西单、后海、什刹海等有特色的场所，记录人们最真实的故事。

把28+1的分散力量会聚在一起，就是一股势不可挡的力量，是奥运报道最具竞争力的势力。我们都在行动，去亲身感受奥运，去感受联盟的力量。这是我们联盟的第一次合作，为了更好地报道北京奥运会，我们将会不断地加强合作，相信一年后的今天，我们会把我们最精华的文字和图片，展现给每一位读者。

相信我们的合作，相信我们的联盟，因为我们的初次合作是愉悦而成功的，我们在等待，等待一年后我们的联盟更加完美。

[ 今日 动态 ]

### 今日祝福北京奥运倒计时一周年活动多多

周年创作的主题歌《We are ready》也将今晚的天安门激情唱响，包括多位知名人气歌星在内的133位歌手将现场演绎此歌。

与此同时，北京市有关部门还会举办奥运倒计时一周年全民健身优秀项目展示、“全民健身与奥运同行”——北京奥运会倒计时一周年百万市民晨练大行动等系列活动。北京市各县区以及社会各界也将举办体现各自传统和区域特点的群众性文化体育活动、论坛、展览、演奏会等。

本次活动由郑州市体育局、郑州市总工会主办，健步走从绿城广场出发，全程约5公里，目前已经近一万人报名参加，凡是身体健康、爱好体育运动的市民朋友今天可以现场报名。另外，在活动现场还将举办一系列的全民健身活动、抽奖和各类有趣的活动。

[ 不得 不说 ]

### 我们的奥运会

2008年奥运会在北京举行，这是距离我们最近的一次奥运会，我们完全有理由说，2008北京奥运会是我们的！

一年后的2008年8月8日，全世界的人都会注视着北京奥运会，这对炎黄子孙来说是一个具有里程碑的盛事，我相信我们不会辜负。这是距离我们最近的一次奥运会，中国人民可以在自己的家门口观看最盛大的体育盛会。运动员们在赛场上拼搏，观众们在场外关注，媒体负责报道这一切。

“28+1”奥运媒体联盟坚定信心，一定要把握住这次机会。“28”代表的是来自全国各地的28家媒体，也有着“北京2008”的寓意；“1”指的是目前在业内处于领先地位的TOM；“28+1”的结果是29，因为2008北京奥运会正好是人类历史上第29届夏季奥运会。

28家地方媒体来自于全国各地，在结成联盟之前，奥运会可能是“你的奥运会”，或者是“他的奥运会”，但在“28+1”的奥运报道联盟结成之后，奥运会真正变成了我们的奥运会。我们的队伍最重要的就是团结，“28+1”联盟LOGO的主体是一个紧握的拳头，它象征着媒体之间的紧密合作，同时也表明我们的合作必将像拳头一样重拳出击！

我们会通过我们的努力工作把本届奥运会打造得更加完美，实现多方的全面胜利。当然，最大的赢家并不是我们媒体本身，而是我们的联盟所覆盖的读者、听众和网民，他们会通过观看和收听我们“28+1”奥运联盟的报道，真正感受到更快、更高、更强的奥林匹克精神。

我和北京  
有个约会  
奥运开幕式，创意大征集

再过365天，2008年北京奥运会开幕式的大幕就将拉开。中国人将怎样通过一台美轮美奂的奥运开幕式，让全世界的电视观众了解中国？中国人将怎样通过舞台艺术体现“同一个世界，同一个梦想”的理念？中国人将怎样向世界奉献一个永不磨灭的经典回忆？

此刻，开幕式总导演张艺谋和他的创作团队，正在为开幕式超越历史而紧锣密鼓。作为河南人，作为同为东道主的中国人，您对张艺谋导演有何话要说？有何新鲜点子？如果有，请发邮件至zzwbtby@126.com，加入我们的“奥运开幕式创意大征集”吧，您和您的创意不但有机会出现在我们的报纸上，而且我们还会把您的创意转给北京奥组委，说不定2008年北京奥运会的开幕式上，就有来自您的创意呢！

### 奥运故事 你我一起讲

今天是2008年北京奥运会倒计时一周年的日子。从今天开始，TOM体育频道(<http://sports.tom.com/>)与本报联合推出“奥运博客——我·奥运”互动栏目，网友可以拨打热线0371-6765591或登录TOM体育频道，将留言发至zzwbtby@126.com，讲述你自己的奥运故事，或者说你关于北京奥运的任何想法和建议，我们将选取精彩留言刊载在本报“天天奥运”栏目。欢迎各位网友踊跃参与！

征文时间：即日起至北京奥运会结束

征文内容：以“奥运”为主题，讲述你与奥运的故事，或者说出你关于北京奥运的任何想法和建议。一段经历、一篇文章、一种感悟、一点建议、一个创意都可以。

要求：体裁不限，字数不限。留言的网友请切记留下您的联系方式！

### 征网友祝福 答奥运百题

2007年8月8日晚8时，你会跟谁在一起，打算做什么？快告诉我们吧，一旦你的留言被采纳，我们不但会将它刊登出来，而且还有机会获得纪念品一份。

另外，我们在奥运专刊上还将推出迎奥运百题知识竞赛，比赛将设100道奥运知识问题，参加者在规定时间内将答案邮寄至本报，答案全部正确者可以参加抽奖。